

# САРАТОВСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

13 ЮЛЯ. ГОДЪ ПЕРВЫЙ. 1865 Г.

№ 7.

---

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

---

### ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ:

Государь Императоръ, по удостоенію Святѣйшаго Правительствующаго Синода, въ 6-й день Апрѣля текущаго года, Всемилостивѣйше удостоилъ награжденія: а) *наперсными крестами*, отъ Святѣйшаго Синода выдаваемыми: Протоіереевъ: Саратовской Вознесенско - Сѣнновской церкви Іоанна Любомудрова и г. Балашова Троицкаго Собора Романа Левитскаго; б) *камилавками*: Священниковъ: Саратовской Ильинской церкви Іакова Груздева, Камышинскаго

уѣзда, села Золотаго—Сѹмеона Успенскаго, Сердобскаго уѣзда, села Бакура—Сергія Полянскаго и посада Дубовки—Василія Разсвѣтова, и в) *скубьями*: Священниковъ: Саратовскаго Коѣдральнаго Собора—Петра Смирновскаго, Балашовскаго Собора—Іоанна Лаврова, Балашовскаго уѣзда, села Сестренокъ—Стефана Полянскаго, села Макарова—Іоанна Чистопольскаго и слободы Михайловки—Георгія Смирнова, Волгскаго уѣзда, с. Царевщины—Іоанна Вѣнценосцева и Сердобскаго уѣзда, села Урусова—Георгія Сергіевскаго.

---

### УКАЗЪ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА:

*іюня 5 дня 1865 года, о воспрещѣніи монашествующимъ отдавать денежныя капиталы подъ частныя домовыя обязательства.*

Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали въдѣніе Правительствующаго Сената, полученное 12 минувшаго Мая, съ изъясненіемъ мнѣнія Государственнаго Совѣта, Высочайше утвержденнаго 28 Марта 1865 года, слѣдующаго содержанія: Государственный Совѣтъ, въ Департаментѣ Законовъ и въ Общемъ Собраніи, рассмотрѣвъ опредѣленіе Общаго Собранія первыхъ трехъ Департаментовъ и Департамента Герольдіи Правительствующаго Сената по вопросу о томъ, могутъ ли маклера и **нотаріусы** принимать къ засвидѣтельствуванію долговья

обязательства по займамъ у монашествующихъ лицъ, согласно съ заключеніемъ Сената, основаннымъ на мнѣніи Святышаго Синода и принятымъ Главноуправляющимъ Вторымъ Отдѣленіемъ Собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи, мнѣніемъ положилъ: въ дополнение статьи 266-й Зак. о Сост. (Св. Зак. 1857 г.

Т. IX), постановить, что монашествующимъ запрещается отдавать денежные капиталы подъ частныя долговыя обязательства. На этомъ мнѣніи написано: Его Императорское Величество воспомядовавшее мнѣніе въ общемъ Собраніи Государственнаго Совѣта о воспрещеніи монашествующимъ отдавать денежные капиталы подъ частныя долговыя обязательства, Высочайше утвердить соизволил и повелѣлъ исполнить. И по справкѣ, Приказали: о вышеизложенномъ, Высочайше утвержденномъ 28 Марта 1865 года, мнѣніи Государственнаго Совѣта о воспрещеніи монашествующимъ отдавать денежные капиталы подъ частныя долговыя обязательства, дать знать циркулярными указами по всему духовному вѣдомству, для свѣдѣнія и руководства.

#### РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА:

Господинъ Оберъ-Прокуроръ Святышаго Синода въ отношеніи на имя Его Преосвященства, отъ 30 минувшаго Апрѣля, за № 3765, изъяснилъ: Министръ Финансовъ, отъ 10 того же Апрѣля, за № 3741, сообщилъ ему,

Г. Оберъ-Прокурору, что по ст. 85 т. XI Уст. Тор. (по прод. 1863 г.) купцы низшей гильдіи могутъ быть допущены къ торгамъ при казенныхъ подрядахъ на высшія суммы не иначе, какъ съ подпискою, что если подрядъ за ними останется, то они предъ заключеніемъ контракта, внесутъ въ казну дополнительный окладъ, по сра-вненію съ высшею гильдіею.

Между тѣмъ изъ дѣлъ Министерства Финансовъ видно, что отъ подрядчиковъ не всегда отбираются подобныя подписки, въ слѣдствіе чего слѣдующія съ нихъ пошлины поступаютъ въ казну несвоевременно, или же могутъ и вовсе не поступать.

Для предупрежденія могущаго происходить отъ того ущерба казенному доходу, Министръ Финансовъ находитъ необходимымъ, чтобы мѣста и лица, заключающія съ частными лицами контракты по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ: во 1-хъ, непременно отбирали отъ подрядчиковъ, предъ торгами, подписку въ томъ, что предъ заключеніемъ контракта ими будутъ взяты надлежащія свидѣтельства, съ уплатою пошлинъ, соотвѣтственно суммѣ подряда или поставки, согласно §§ 32, 33 и 40 Положенія о пошлинахъ за право торговли и другихъ промысловъ, Высочайше утвержденнаго 9 Февраля 1865 года, при чемъ пояснять въ подпискѣ, что въ случаѣ не выполненія сего подрядчикомъ, онъ подвергается отвѣтственности по означенн. ст. 110 и 110 Положенія, и во

2-хъ, самый контрактъ заключали бы не прежде, какъ по истребованіи отъ подрядчика удостовѣренія въ уплатѣ слѣдующихъ по суммѣ подряда гильдейскихъ пошлинъ; въ случаѣ же, если онъ такового не представитъ, а между тѣмъ заключеніе контракта отложено не будетъ, то временно съ заключеніемъ контракта сообщали мѣстной Казенной Палатѣ, съ препровожденіемъ подписки подрядчика, для надлежащаго распоряженія о зачисленіи въ недоимку какъ гильдейскихъ пошлинъ, такъ и штрафа.

Сообщая о семъ Его Преосвященству Г-нъ Оберъ-Прокуроръ проситъ сдѣлать распоряженіе къ объявленію вышеизложеннаго по принадлежности мѣстамъ и лицамъ ввѣренной управленію Его Преосвященства Епархіи.

На семъ отношеніи Его Преосвященство резолюціею предписалъ: «отношеніе сіе напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ для свѣдѣнія и руководства».

По поводу нерѣдко получаемыхъ отъ Благочинныхъ представленій, наполненныхъ разнородными предметами, и исполнительныхъ донесеній, дѣлаемыхъ въ одной бумагѣ на разныя предписанія Епархіальнаго Начальства, — Саратовская Консисторія 16/25 іюня положила и Его Преосвященство утвердилъ: подтвердить всѣмъ Благочиннымъ о точномъ исполненіи 187 ст. II т. св. зак. (изданъ 1857 г.), въ которой изображено: «предписаніе, резолюція или донесеніе должны быть совершаемы по па-

ждому дѣлу порознь, съ тѣмъ, чтобы въ одну и ту же бумагу не было вѣлочно разныхъ постороннихъ дѣлъ.»

## ИЗВѢСТІЯ.

Священники Царицынскаго уѣзда, села Большой Ивановки Косма Граціановъ и Камышинскаго—села Коростина Алексѣй Фавстовъ, согласно ихъ прошенію, 28 минувшаго іюня, перемѣнены одинъ на мѣсто другаго.

Причетники Камышинскаго уѣзда, сель: Добринки Василій Добровъ, и Грязнухи Петръ Бѣловъ, тогожь числа, согласно ихъ прошенію, перемѣнены одинъ на мѣсто другаго.

Малолѣтнія дѣти умершаго Діакона, Волгскаго уѣзда, села Бѣлаго Ключа, Николая Сергіевскаго, Викторъ и Петръ, согласно прошенію опекуна надъ ними, Діакона Полянскаго, уволены изъ духовнаго званія, для поступленія въ Волгское Военное училище.

Петровскаго уѣзда, села Даниловки Діаконъ Іоаннъ Кошьевъ вызывается къ Его Преосвященству.

## ПРАЗДНЫЯ МѢСТА.

1. священническія;

Аткарскаго уѣзда, въ селѣ Воскресенскомъ, V класса, за смертію Священника Григорія Строкова.

2. Причетническія:

Въ г. Саратовѣ при Нерукотворенно-Спасской и Брестовоадвинженской церквахъ.

---

---

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

---

---

**Выписки изъ слова Св. Ефрема Сирина  
о томъ, что христіане не должны преда-  
ваться забавамъ (\*).**

*Окончаніе (\*\*).*

Размыслимъ, братія, что человекъ суетъ уподобися (Псал. 143, 4); дніе его яко цвѣтъ сельный (Псал. 102, 15), прейдутъ въ одно мгновеніе времени, и все минуется. Для чегоже напрасно мятешься, человекъ? Одно пораженіе горячки прикратитъ твои плясанія и скаканія. Одинъ часъ разлучитъ тебя съ пляшущими вмѣстѣ съ тобою. Одна ночь, и увянутъ плоти твои, остановятся ноги твои, тебѣ купція на зло, расслабѣютъ руки твои, померкнутъ глаза, языкъ внезапно прійдетъ въ безмолвіе, оскудѣетъ у тебя внезапно голосъ, умножатся твои воздыханія, потекутъ у тебя бесполезныя слезы, разстроятся мысли твои, и никто не будетъ въ состояніи помочь тебѣ; ты безславильи безчестилъ Бога, и всѣ оставивъ тебя, пойдутъ прочь, и никого не останется при тебѣ, кромѣ невидимыхъ бѣсовъ, которымъ ты угождалъ. Посланный же неумолимый ангелъ, стоя вдали, съ посуленнымъ взоромъ будетъ ожи-

---

(\*) Твор. Ефр. Сир. Ч. III. стр. 71. Изд. 1859.

(\*\*) См. № 6. Саратов. Епар. Вѣд.

дать Владычняго мановенія, чтобы, исхитивъ бѣдную душу твою, отвести ее въ уготованное ей мѣсто, гдѣ поженеть, что посѣяла, гдѣ произрастають, изобилуютъ, и даже преизбыточествуютъ плачь, скорби, тѣснота, скрежетъ зубовъ и горе. Для чегоже напрасно мятешься, несчастный? Тамъ померьнуть очи упивающихся, увянуть плоти пляшущихъ, тамъ будутъ мучиться и взалчуть піющіе вино съ гуслями и свирѣлями, тамъ съ великою скорбію будутъ плакать, скрежетать зубами, и бить себя по лицу блудники, тати, челоуѣкоубійцы, обманщики, прорицатели, безбожники, кровопійцы. Всѣ они, и подобно имъ до конца нераскаянно согрѣшающіе, и идущіе путемъ широкимъ и пространнымъ, который вводитъ въ пагубу, безъ сомнѣнія, найдутъ себѣ тамъ пристойное жилище. Ибо невозможно, и здѣсь плясать съ бѣсами, и тамъ веселиться съ Ангелами, какъ сказалъ Господь: *горе смѣющемуся нынѣ, яко восплачете и возрыдаете тамъ* [Лук. 6, 25]. Невозможно, братія, иногда быть христіаниномъ, а иногда дѣлаться язычникомъ.

Итакъ, по сказанному выше, нигдѣ не позволяется христіанину дѣлать подобное сему. Ибо Господь и Спаситель нашъ, пришедши, упразднилъ все сіе, то есть, сіи діавольскія ученія, какія къ несчастію изучилъ челоуѣкъ, преступивъ заповѣдь создавшаго его Бога, сдѣлавшись изгнанникомъ изъ рая и научившись всякому злу, именуемому подъ небесемъ. Все сіе, какъ сказано, Господь, пришедши,

прекратилъ и изгналъ, и самъ, и чрезъ учениковъ своихъ, говоря: шедше, научите вся языки, крестяще ихъ и учаще ихъ блюсти вся, елика заповѣдахъ вамъ (Мѣ. 28, 19, 20), т. е. скажите имъ: покайтесь, приближебося царствіе небесное (Мѣ. 3, 2). Не упивайтесь, не плясками занимайтесь, но кайтесь, плачьте, бдите, молитесь, всегда будьте готовы; потому что пришествіе Господне близко, царствіе Господне при дверяхъ. Будемъ же готовыми и достойными, чтобы Господь нашъ, пришедши, обрѣлъ насъ въ покаяніи готовыми, и никого изъ насъ не осудилъ, по всѣхъ сдѣлалъ наслѣдниками царствія Своего. Ему слава во вѣки вѣковъ. Аминь.

---

### СЛОВО (\*),

**сказанное въ женскомъ Крестовоздвигенскомъ монастырѣ, по случаю награжденія настоятельницы наперснымъ крестомъ.**

Свѣтлое торжество нынѣ у васъ, возлюбленныя о Господѣ. Оно принадлежитъ всѣмъ вамъ. Если, по слову Святаго Апостола, и всѣ вѣрующіе во Христа, должны быть въ такомъ тѣсномъ и живомъ общеніи другъ съ дру-

---

(\*) Пресвящ. Іоаннікія, Епископа Саратовскаго и Царицынскаго.

гомь, какъ члены одного тѣла между собою (1 Кор. 12, 12); тѣмъ живѣе и тѣснѣе должно быть взаимное общеніе между вами. Не безъ причины же вы и сами называете себя, и другіе зовутъ васъ сестрами. А когда славится или радуется одинъ членъ, съ нимъ раздѣляютъ славу и ему сорадуются и всѣ прочіе. (1 Кор. 12, 26). Итакъ слава матери и настоятельница вашей—общая ваша слава; радость ея—радость всѣхъ васъ. Сочувствую вашей славы; сорадуюсь вашей радости. Не имамъ бо больша сея радости, да вижду чада моя, имущая взаимный миръ и любовь между собою.

Такъ, возлюбленные о Господѣ, крестъ есть предметъ хвалы и славы,—но не суетной, радости и веселія, но не плотскаго. Намъ заповѣдуются хвалиться, но только о Господѣ: *хваляйся о Господѣ да хвалится*; (1 Кор. 1, 31); заповѣдуются радоваться, но предъ Господомъ, съ благоговѣйнымъ трепетомъ. *Да не хвалится премудрый премудростію своею, и да не хвалится сильный силою своею, и да не хвалится богатый богатствомъ своимъ, но о семъ да хвалится хваляйся еже разумѣти и знати Господа* (1 Цар. 2, 10). Къ сему-то разумѣнію силы креста Господня приглашаю васъ, возлюбленные о Господѣ, дабы содѣлать радость вашу радостію о Господѣ. Крестъ Господень,—хвала и слава, радость и веселіе всѣхъ истинныхъ христіанъ, есть вмѣстѣ символъ всей нашей жизни. Крестомъ совершенно спасеніе всего міра; крестомъ же со-

вершается спасеніе и каждаго изъ насъ. Если самому христу Спасителю принадлежало пострадать на крестѣ и потомъ внити въ славу свою; то тѣмъ необходимѣе вѣрующимъ въ него сораспинаться съ нимъ въ жизни, чтобы наследовать царство, уготовленное избраннымъ отъ слагенія міра. *Иже христовы суть плоть распяша со страстьми и похотьми.* (Гал. 5, 24).

Крестъ, какъ всякій видитъ и знаетъ, слагается изъ двухъ частей—прямой и поперечной. Вотъ образъ жизни всякаго христіанина. Каждый и при не глубокомъ наблюденіи надъ собою, надъ своими дѣйствіями и поступками, не можетъ не замѣчать въ себѣ двоякаго рода стремленій; одни влекутъ его горѣ, къ небесному, къ Богу; другія приклоняютъ долу, къ земному. Первыя Святыи Апостоль называетъ *духомъ*, послѣднія—*плотію*. Нѣтъ нужды раскрывать въ подробности, какъ произошло въ человѣкѣ такое разъединеніе жизни; это, думаю, всякому извѣстно. Первое самопроизвольное уклоненіе человѣка отъ воли Божей произвело въ немъ такое разъединеніе между духомъ и плотію,—духомъ,—остаткомъ первобытной чистоты и невинности, и потому чистымъ, безстрастнымъ, горѣ стремящимся и горѣ возносящимъ, и плотію, новымъ, прившедшимъ злымъ началомъ, многострастнымъ, долупреклоннымъ и долу—влекущимъ. *Духъ и плоть другъ другу противяется.* (Гал. 5, 17); значитъ первымъ уклоненіемъ отъ воли Творца человѣкъ поставилъ самъ себя въ борь-

бу съ собою. Задачею всей его жизни послѣ сего стало не наслажденіе жизнью, а подвигъ, трудъ, забота-перебороть въ себѣ жизнь плоти, ослабить ее, обезсилить и, если можно, совсѣмъ умертвить. Вотъ происхожденіе того внутренняго незримаго креста, который каждый волею или неволею, сознательно или безсознательно, но неизбѣжно долженъ нести на себѣ чрезъ всю жизнь на землѣ. Не по силамъ человѣка было нести крестъ сей. Что легко было для него испортить, то не такъ легко было исправить. Безъ труда онъ ослабилъ въ себѣ жизнь духа; безъ усилій ввелъ въ себя иную жизнь,—жизнь плоти: но и съ трудомъ и усиліемъ не могъ самъ собою возвратить первой прежнюю силу и перебороть послѣднюю: ибо нужно было вести борьбу уже ослабленными силами. И—по безпредѣльному челоуѣколюбію Господа, *Богъ Сына своего послалъ въ подобіи плоти грѣха* (Рим. 8, 3), на помощь челоуѣку, потерявшему силу и крѣпость для борьбы съ плотию, и Единородный Сынъ Божій, прискреннѣ пріобщившись нашей плоти и крови, осудилъ или побѣдилъ грѣхъ во плоти, и чрезъ то открылъ возможность низводъ и на насъ благодатную свою силу, при помощи которой и мы могли бы препоуѣждать въ своей не мощной плоти живой въ ней грѣхъ. Отсюда задачею всей жизни христіанина стало—*вообразить въ себѣ Христа*, т. е. при помощи Егоже благодатной силы осудить въ своей плоти жизнь плотскую или грѣхъ. Посему-то постоянное и глав-

ное требованіе воть христіанина-духомъ ходить и похоти плотскія не совершать (Гал. 5, 16), умертвить удо яже на земли (Кол. 3, 5), помышлять себе мертвымъ быти грѣху (Рим. 6, 11); распять плоть со страстьми и похотѣми. Воть происхожденіе и значеніе креста въ жизни каждаго христіанина. Всѣ мы обязались нести на себѣ крестъ сей при самомъ вступленіи въ христіанство чрезъ таинство Святаго крещенія, и кто вовсе не несетъ креста сего, не сораспинается Христу въ своей жизни и не думаетъ объ этомъ, тотъ только праздно носить имя христіанина.

Какъ сораспинаться Христу? можетъ спросить заботящійся о своемъ спасеніи. — Крестъ видимый да послужить для каждаго образомъ креста незримаго. Чтобы составить видимый крестъ, нужно взять двѣ части и положить одну поперегъ другой. Такъ поступай во всей твоей жизни, чтобы сораспинаться Христу на крестѣ незримомъ. Воть мудрованіе плотское, гордое и презорливое, взирается на разумъ Божій и не хочетъ покоряться закону Божию, поставь вопреки ему твердую вѣру въ Бога и сыновнюю преданость Его закону: это и будетъ распятіемъ гордаго ума плотскаго. Воть развращенное сердце хочетъ улажаться преступными пожеланіями и порочными похотѣніями; поставь вопреки ему страхъ Божій; это и будетъ распятіемъ лукаваго сердца плотскаго. Воть злая воля, не замѣчая своего рабства грѣху, гордится своею свободою

и во имя свободы стремится къ дѣламъ неплоднымъ тьмы, о нихже срамно есть и глаголати; поставь вопреки ей волю Божию, благую и святую, и съ нею сообразуй свою дѣятельность: это и будетъ распятіемъ грѣховной воли плотской. Такъ поступай не только во всѣхъ своихъ дѣствіяхъ, но и въ словахъ и въ самыхъ мысляхъ, имѣя всегда предъ очами Господа Иисуса Христа. Оскорбилъ ли кто тебя, и страсть гнѣва побуждаетъ тебя отмстить ему; противопоставь своей страсти слава Господа: *Мнѣ отмщеніе, Азъ воздамъ* (Рим. 12, 19), и припомни, сколько оскорбленій и укоризнъ претерпѣлъ Христосъ Спаситель и какъ Онъ укоряемъ *противу не укоряше, предающе же судящему праведно* (1 Петр. 2, 23), а вися на крестѣ молился за самыхъ распинателей своихъ. Испушаетъ ли тебя похоть плоти, и обуреваемый ею ты готовъ удовлетворить ей; вспомни слова Апостола: *или не вѣсте, яко тѣлеса ваша храмъ живущаго въ васъ Святаго Духа; суть* (1 Кор. 6, 19)? *Аще кто Божій храмъ растлитъ, растлитъ сею Богъ* (3, 17). Тяготитъ ли кого подвигъ молитвы, и наша лѣность, прикрываясь благовиднымъ предлогомъ естественной немощи, готова бываетъ сократить молитву, или и совсѣмъ оставить ее; вспомни, что Христосъ Спаситель цѣлыя ночи проводилъ въ молитвѣ и въ предъ страданіями въ саду Геосиманскомъ молился такъ, *за что бысть потъ Его яко капли крове каплющія на землю.* (Лук. 22, 44). Испушается ли кто желаніемъ роскошныхъ

яствъ и питій: пусть вспомнить, какъ Господь и Спаситель нашъ ради насъ постился сорокъ дней и сорокъ ночей... Однимъ словомъ, требованіямъ развращенной и испорченной грѣхомъ природы поставляй всегда вопреки требованія Закона Божія и живой примѣръ Господа и Спасителя, *намъ оставившаго образъ, да послѣдуемъ стопамъ Его* (1 Петр. 2, 21): это и будетъ сораспятиемъ Христу.

О, какъ бы желалъ я, чтобы видимый крестъ сей напоминалъ всегда и самой крестоносицѣ и всѣмъ вамъ, возлюбленнымъ о Господѣ сестры, о томъ незримомъ крестѣ, который вы сугубо обязались нести на себѣ, и, напоминая постоянно о семъ, побуждалъ вести жизнь крестную! Въ наше, скудное духомъ вѣры и благочестія время, слово крестное для многихъ и изъ христіанъ представляется юродствомъ: потому что они не видятъ или по крайней мѣрѣ рѣдко видятъ жизнь, соотвѣтственную слову. О, если бы въ сердцѣ каждой изъ васъ неизблемо былъ утверждень незримый крестъ Христовъ и изъ глубины души просіявалъ во всѣхъ вашихъ и словахъ и дѣлахъ! Тогда, можетъ быть, сами собою прекратились бы тѣ двусмысленныя, а иногда и явно наглыя глумленія надъ словомъ крестнымъ и жизнію крестною, которыя теперь нерѣдкость слышать.

*А яже вамъ глаголю, всѣмъ глаголю* (Мар. 13, 36); *ибо яже не приметъ креста своего и въ слѣдъ Мене не идетъ, не можетъ мой быти ученикъ* (Мат. 10, 38. Лук. 14, 27), говорить Самъ Господь. Аминь.

---

С Л О В О

**на погребеніе профессора Саратовской  
Семинаріи Филиппа Попова, скончавшаго-  
ся 8 октября 1864 года.**

*Блаженъ путь, въ онъ же идеши днесь, душе, яко  
уготовася тебѣ мѣсто успокоенія (прок імень зау-  
покойный.)*

На блаженный путь вступилъ ты теперь, брате нашъ!.. Ты идешь въ уготованное тебѣ въ обителяхъ Отца Небеснаго мѣсто упокоенія отъ немалыхъ своихъ трудовъ, печалей и болѣзней: тамъ твое тихое, вѣчное пристанище послѣ многоопаснаго и призрашнаго плаванія по житейскому морю, водсвизаемому напастей бурей... Да, довольно притрудна была твоя жизнь и много ты натерпѣлся въ ней!.. Человѣкъ болѣе науки и добраго, довѣрчиваго сердца, чѣмъ житейской, изворотливой опытности—ты не могъ не дѣлать по временамъ невинныхъ или лучше ненамѣренныхъ промаховъ относительно разчетовъ въ житейскихъ попеченіяхъ... Оттого тебѣ приходилось не рѣдко испытывать самое тяжелое давленіе разныхъ неблагоприятныхъ обстоятельствъ... По свойственной всякому человѣку слабости ты видимо изнемогалъ въ неравной борьбѣ съ этими обстоятельствами... И вотъ Господь Богъ, единъ вѣдающій что человѣку истинно полезно,

взялъ тебя отъ среды живыхъ, чтобы *послѣдняя бездна* суеты мірской необьяла и неизмѣнила твоего добраго, сочувственнаго, кроткаго и смиренно-терпѣливаго характера.. Ты отшелъ отъ насъ съ Нему—Господу и Спасителю нашему—какъ подобаеть доброму христіанину (и слава Богу!): съ вѣрою и надеждою *воскресенія* жизни вѣчной ты съ сердечнымъ умиленіемъ исповѣдался въ своихъ прегрѣшеніяхъ вольныхъ и невольныхъ и сподобился приобщенія святыхъ и животворящихъ Таинъ Христовыхъ, принявъ послѣ того таинство Елеосвященія въ полномъ сознаніи... И затѣмъ чрезъ 5-ть дней Господь благоволилъ воззвать тебя навсегда къ Себѣ, и ты заснулъ послѣ нѣсколькихъ проведенныхъ безъ сна сутокъ вѣчнымъ, самымъ покойнымъ сномъ....

Теперь, отцы и братіе, мое недостойнство обращается къ вамъ... Прислушаемся къ загробному голосу предлежащаго намъ въ семь храмъ своими бранными останками почившаго собрата нашего о Христѣ, голосу, который влагаетъ ему въ уста св. Православная церковь: „Спасайся „суетный животе, спасайтесь вси друзи, сродницы же и чада: въ путь бо иду, имъ же никогдаже шествовахъ. Но „приидите помянувшѣ мою къ вамъ любовь, послѣдуйте „и гробу предадите брненіе мое сіе, и имущаго судити „смирненную мою душу, со слезами Христа молитѣ, яко „да огня изметъ мя неугасимаго“ (6-я стихира самогл. Дамаскин. въ послѣд. погреб. священниковъ). „Почто“о.

человѣцы, „всеу мятетеса? Преставленный всѣмъ провѣщевааетъ, смерть бо есть всѣмъ упокоеніе, отнюдуже „гласъ Іова услышимъ глаголюща: смерть мужу покой есть..“ (Блажен. гл. 2 стих. 4 тамъ же.) Вотъ что слышимъ мы возлюблен. братіе, отъ преставльшагося отъ насъ брата нашего. Онъ при жизни своей разумно и благоуспѣшно училъ сихъ юныхъ питомцевъ нашего разсадника духовнаго просвѣщенія. Теперь у его гроба благоприлично, поучиться кое-чему и всѣмъ намъ... Что же? Спасаемся ли мы, «суетніи человѣцы?» Считаемъ ли смерть невозмутимымъ покоемъ? А для сего помышляемъ ли въ духѣ истиннаго покаенія о смерти, помнимъ ли ее и готовимся ли къ ней такъ, чтобы изучить одну изъ важнѣйшихъ и труднѣйшихъ наукъ въ жизни науку умирать какъ слѣдуетъ истинному христианину?.. Увы, кто доволенъ похвалиться симъ?!... Отъ чего же мало думаетъ мы о смерти и еще меньше готовимся къ ней?—Множество причинъ тому... Укажемъ на главныя.

Прежде всего *возглави́емъ* для нашей безпечности въ дѣлѣ спасенія служить чрезмѣрная надежда на милость Божію. «Богъ милостивъ,» думаетъ коснѣющій въ грѣхахъ своихъ грѣшникъ, «Богъ неизрѣченно милосердъ: онъ *не хочетъ смерти грѣшника*»... Да, безъ всякаго сомнѣнія, Господь безконечно милосердъ: «весь сладость весь желаніе и любовь ненасытная, весь доброта несказанная» (см. кондакъ на погреб.), и потому *не хочетъ*

*смерти грѣшника; однако-жъ нехощеть съ тѣмъ, чтобы обратится и живу быти ему.* Правда, «сіе вѣмы, яко «ни величество прегрѣшеній, ни грѣховъ множество пре-«восходитъ Бога нашего многое долготерпѣніе, и чело-«вѣколюбіе крайнее»; но Онъ «милосердою милостію Своею и чиститъ и свѣтлитъ» только «теплѣ кающіяся» (изъ 7-й молитвы ко Св. Причащ.).—А что если грѣшникъ упорно коснѣеть въ тяжкихъ грѣхахъ своихъ, *не радѣя о благодсти и долготерпѣніи Божіемъ и невѣдая, яко благодсть Божія на покаяніе его ведетъ?!..*

Вотъ что говоритъ одинъ изъ величайшихъ подвижниковъ христовыхъ (Исаакъ Сирскій): «кто въ надеждѣ на покаяніе повторяеть свои грѣхопаденія, тотъ ведетъ себя лукаво по отношенію къ Богу; такового постигаетъ нечаянная смерть» (слово 90-е). Слова эти основаны на слѣдующемъ изрѣченіи Премудраго Екклесіаста: *не нечестуй много, и не буди жестокъ* (упоренъ въ нечестіи), *да не умреши не во время свое* (7, 18).—А сколько нынѣ умирають именно такимъ образомъ!.. Умереть преждевременно и внезапно, безъ церковнаго напутствія въ жизнь вѣчную,—о, страшно и подумать объ этомъ, о, какъ страшно нераскаянному грѣшнику *впасти въ руки Бога живаго!!...* «Богъ милостивъ..... успѣю еще раскаяться, особенно предъ смертію»... Успѣешь?!. Но будетъ ли въ навѣышей грѣшить душѣ твоей искреннее, самоохотное желаніе и расположеніе къ покаянію? Душа, сроднившая

яся съ грѣхомъ, съ теченіемъ времени болѣе и болѣе дряхлѣеть, сердце въ ней, не получая сродной себѣ духовной пищи, черствѣеть и каменѣеть, дѣлаясь *злымъ сокровищемъ* всякаго зла... Такимъ образомъ несчастный грѣшникъ мало по малу дохонитъ *до глубины золъ*, а пришедъ въ эту гибельную глубину, онъ, по слову Божию, уже совершенно *нерадитъ* о своемъ спасеніи. Ужасное состояніе!..—Успѣешь покаяться предъ смертію?!.. А будешь ли въ состояніи это сдѣлать??. Не отнимется ли у тебя уже сознаніе, когда тебѣ будетъ предложено *напутствоваться* Св. Тайнамъ? Не застигнетъ ли тебя смерть совершенно *неготовымъ* въ часъ, въ онъже *нечаешь*?... Тогда что будетъ съ душою твоею?!.. «Увы яко-  
«вѣй подвигъ имать» всякая «душа», тѣмъ паче *нераскайно*—грѣшная, «разлучающися отъ тѣлеси! Увы тогда  
«коликѣ слезить: и нѣсть помилуйю. Ко Ангеломъ очи  
«возводящи, бездѣльно молится.—Къ челоуѣомъ руцѣ  
«простирающи, не имать помогающаго.» (Самогл. Іоанна монаха стих. 2 послѣд. погреб. мірск. челоу.). Вотъ до чего можетъ доводить насъ, брат., *чрезмѣрная, безразсудная надежда на Бога!*..

Такая надежда пораждаетъ *безшечную и разсѣянную* жизнь: челоуѣкъ день за днемъ живеть какъ живеться, безъ всякой оглядки назадъ и безъ всякой мысли о жизни будущей!! Эта *полусонная* жизнь, когда челоуѣкъ *ни теплъ ни холоденъ* къ Богу и къ дѣлу своего спасенія,

мертвитъ душу и дѣлаеть ее безчувственною къ спасительнымъ внушеніямъ Слова Божія и св. матери нашей Церкви. Гніють и смердятъ грѣховныя раны въ душѣ *отъ мѣа безумія* ея,—она, несчастная, тяжело страдаетъ, *сляченная* беззаконіями (псал. 37, 6. 8.), которые *превыдоша главу* грѣшника (ст. 5), а жалкій грѣшникъ не чувствуетъ этого, не хочетъ войти въ себя и внимательно не присмотрѣтся къ себѣ!.. Въ непомѣрной, слѣпой привязанности къ благамъ и наслажденіямъ земнымъ онъ живетъ такъ, какъ будто никогда не придется ему умереть!.. Худо, очень худо такъ жить!!

Къ такой жизни, братіе, кромѣ представленной нами причины, располагаетъ насъ еще вражденное намъ чувство жизни, когда оно неуправляется христіанскимъ здравомысліемъ, пораждая въ насъ въ такомъ случаѣ самонадѣянность относительно нашего здоровья. «Поживу еще,» думаетъ самонадѣянный грѣшникъ, забывая, что всякъ человекъ *земля и пепелъ* и что жизнь наша похожа, по Апостолу Іакову, на паръ, являющійся на малое время и потомъ исчезающій (4, 14). «Поживу еще... я чувствую себя совершенно здоровымъ... А если почувствую себя нездоровымъ, тотчасъ прибѣгну къ врачебному пособию, буду съ особенною осторожностію и точностію пользоваться этимъ пособіемъ... Богъ милостивъ!..» О, какъ хитро и тонко мы умѣемъ обманывать себя и усыплять тревожную совѣсть?!.. Ты здоровъ... Врачебное

пособіе въ случаѣ разстройства здоровья—къ твоимъ услугамъ... Да что такое наше здоровье, что такое всѣ врачебныя пособія безъ промыслительнаго содѣйствія Того, кто содержитъ въ десницѣ своей здоровье и болѣзнь, жизнь и смерть?!.. *Слышите нынѣ глаголющій: днеси или утрѣ пойдемъ во онъ градъ, и сотворимъ ту мѣсто едино, и куплю дѣмъ, и приобрѣтеніе: иже невесте, что утрѣ случится... Вмѣсто еже бы глаголати вамъ: аще Господь восхоцетъ, и живи будемъ, и сотворимъ сіе или оно (Лав. 4, 13. 14. 15)... Слышите это всѣ самонадѣянныя и познайте, что и испоминъ не спасется множествомъ крѣпости своея (пс. 32, 16).—*Вотъ неосторожно человекъ простудился... Во время не приняты надлежащія мѣры къ устраненію причины болѣзни... А если и приняты, развѣ всегда исходъ ея бываетъ благополученъ?.. Вотъ внутри тѣлеснаго состава больного начинается страшная, разлагающая жизненные стихіи работа.—Болѣзнь склоняется и быстро течетъ къ смерти... Медицина бессильна... Врачъ недоумѣваетъ... или же тотчасъ видитъ, что болѣзнь никакъ неподдается его врачевствамъ... Нѣтъ, братъ, нѣтъ,—надежда на свои силы, равно на врачей и вообще на сыновъ человѣческихъ есть плохая надежда! Вотъ предъ нами бездыханное тѣло: *ниже врачеве, изъ ругъ которыхъ оно низпало во гробъ, ниже врачеве воскресятъ его...*

Возлюбленные о Христе братіе! будемъ постоянно пом-

нить и чаще размышлять о смерти, чтобы, вѣдая изъ слова Божія, — что *день смертный паче дня рожденія* (Евкл. 7, 2), научиться по—христіански умереть. Пусть не смущаетъ насъ при этомъ мысль, будто постоянная память о смерти можетъ навести тоску на душу и отравить удовольствія жизни. Невинныхъ удовольствій она никогда не омрачитъ и неотравитъ... А сли будетъ отравою для удовольствій грѣховныхъ, беззаконныхъ, то за чѣмъ жалѣть о томъ?!.. Это въ лучшемъ... А чтобы намъ не забываться среди суеты мірскихъ, будемъ чаще вспоминать объ отшедшихъ отцѣхъ и братіяхъ нашихъ, сродницѣхъ и знаеміихъ, и молитвенными возношеніями за нихъ къ Богу соединимся съ ними и совсѣми святыми умомъ, сердцемъ и всѣмъ существомъ нашимъ.—

Не забудемъ въ нашихъ молитвахъ и новопреставленнаго брата нашего Филиппа.— Нынѣ же «придите, послѣднее цѣлованіе дадимъ, братіе, умершему, благодаряще Бога: сей бо оскудѣ отъ сродства своего, и ко гробу тщится: Не ктому пещущися о суетныхъ и о многострастной плоти. Гдѣ нынѣ сродницы же и друзи? Се разлучаемся... Его же упокоити Господу» прилежно «помолимся». (Изъ послѣд. погреб. мірск. челов. при цѣлованіи усопшаго стих. 1).

*Архимандритъ Александръ.*

## ВЫПИСКА.

**изъ 2-й бесѣды св. Отца нашего Іоанна Златоустаго въ недѣлю св. Пасхи, противъ пьянствующихъ.**

Пьяный не знаетъ, что нужно говорить и о чемъ молчать, но постоянно открытъ ротъ его; нѣтъ ни затвора, ни дверей на устахъ его; пьяный не умѣетъ располагать рѣчей своихъ съ благоразуміемъ, не умѣетъ распоряжаться богатствомъ мыслей, не умѣетъ одно приберечь, а другое издержать, но все тратитъ и извергаетъ. Пьянство есть добровольное неистовство, низращеніе мыслей; пьянство есть несчастіе, достойное смѣха, болѣзнь, достойная осмѣянія, произвольное бѣснованіе, оно хуже умопомѣшательства.

Хочешь ли знать, какъ пьяный бываетъ хуже и бѣсноватаго? Бѣсноватаго всѣ мы жалѣемъ, а этого отвращаемся; тому сострадаемъ, а на этого гнѣваемся и негодуемъ. Почему? Потому, что у того болѣзнь отъ несчастія, а у этого отъ безпечности, у того отъ злоумышленія враговъ, а у этого отъ дурнаго настроенія мыслей; но терпитъ пьяный тоже самое, что и бѣсноватый; такъ же кружится, такъ же приходитъ въ изступленіе, такъ же падаетъ, такъ же извращаетъ глазные зрачки, такъ же трясется, лежа на землѣ, испускаетъ изо рта пѣну, изливаетъ нечистую слюну, и уста его наполняются невыносимымъ зловоніемъ. Такой человѣкъ непріятенъ для друзей, смѣшонъ для вра-

говъ, презирается слугами, отвратителенъ для жены, несносенъ для всѣхъ, противнѣ самыхъ безсловесныхъ. Безсловесныя животныя пьютъ дотолѣ, пока чувствуютъ жажду, и ограничиваютъ пожеланіе потребностію, а этотъ по невоздержанію своему простираетъ пожеланіе далѣе потребности и становится безразсуднѣ безсловесныхъ. Особенно же тяжело то, что эта болѣзнь, производящая столько золъ и сколько несчастій, даже и не считается виною; но за столами богачей бываетъ соперничество и состязаніе въ этомъ безчинствѣ и сильно спорять другъ съ другомъ о томъ, кто болѣе осрамитъ себя, кто болѣе возбудитъ смѣха, кто болѣе ослабитъ свои нервы, кто болѣе изнуритъ свои силы, кто больше оскорбитъ общаго Владыку; тогда можно видѣть дьявольское состязаніе и соревнованіе. Пьяный жалоукъ болѣе мертваго. Тотъ лежитъ безъ чувствъ и не дѣлаетъ ни добра, ни зла; а этотъ способенъ дѣлать зло и, заключивъ душу въ своемъ тѣлѣ, какъ во гробѣ, носить помертвѣвшее тѣло. Видишь ли какъ онъ жалоукъ болѣе бѣсноватаго, какъ безчувственнѣ мертвыхъ? Хочешь ли, я скажу еще нѣчто важнѣйшее и ужаснѣйшее всего этого? Пьянствующій человекъ не можетъ войти въ царство небесное. Кто говоритъ это? Павелъ. *Не мстите себѣ: ни блудницы, ни идолослужители, ни прилюбодти, ни малакїи, ни мужеложницы, ни лихоимцы, ни татїе, ни пьяницы, ни досадители, ни хищницы царствїа Божїя не наследятъ*

(1 Кор. 6, 9. 10). Слышалъ ли, въ какой сонмъ онъ по-мѣстилъ его? Вмѣстѣ съ развратниками, съ блудниками, съ идолослужителями, съ прелюбодѣями, съ хульниками, съ любостыжателями, съ грабителями. Неужели же скажешь, пьяница и развратникъ одно и тоже? Неужели пьяница и идолослужитель одно и тоже? Не говори мнѣ этого, человѣкъ; я прочиталъ тебѣ Божественныя заповѣди; не требуй у меня отчета; спроси Павла, и онъ отвѣтитъ тебѣ. Я не могу сказать, вмѣстѣ ли съ ними, или не вмѣстѣ съ ними онъ подвергнется наказанію; но что онъ, подобно идолослужителю, будетъ лишень царства, это я могу утверждать со всею силою; а если это несомнѣнно, то для чего ты требуешь у меня отчета въ томъ, какъ велика мѣра этого грѣха? Если онъ останется за дверями, если онъ лишится царства, если не получить спасенія, если будетъ посланъ на вѣчное мученіе, то для чего ты представляешь мнѣ мѣры, вѣсы и степени грѣховъ? По истинѣ, возлюбленные, тяжкое и весьма пагубное дѣло—пьянство. *Не упивайтесь виномъ, въ немъ же есть блудъ; но исполняйтесь Духомъ* (Ефес. 5, 18). Вотъ прекрасное опьяненіе; насыщай душу свою Духомъ, чтобы не насыщать ея пьянствомъ; напередъ наполни этимъ свой умъ и свои мысли, чтобы не нашла мѣста въ нихъ та безстыдная страсть. Посему онъ и не сказалъ: причащайтесь Духа, но: *исполняйтесь Духомъ*. До верха наполни Духомъ свою душу, какъ чашу, чтобы діаволь уже не могъ

вложить въ нее ничего; ибо нужно не просто причащаться Духа, но исполняться Духомъ, *псалмами, пѣніями и пѣснями духовными* (Еф. 5, 19). Есть у насъ прекрасная чаша для опьяненія, производящая воздержаніе, а не разслабленіе. Какая же? Чаша духовная, чаша спасительная, чистая чаша крови Господней. Она не производитъ пьянства, не производитъ разслабленія; ибо она не изнуряетъ силъ, а возбуждаетъ силы; не ослабляетъ нервъ, но напрягаетъ нервы; ибо она производитъ бодрость; она служитъ предметомъ благоговѣнія для Ангеловъ, предметомъ ужаса для бѣсовъ, предметомъ почитанія для людей, предметомъ любви для Владыки. Послушай, что говоритъ Давидъ объ этой чашѣ духовной, предлежащей на этой трапезѣ: *уготовалъ еси предо мною трапезу, противъ стужающимъ мнѣ, умастилъ еси елеемъ главу мою, и чаша Твоя упояющая мя яко державна* (Псал. 22, 5). Дабы ты, услышавъ слово *упоеніе*, тотчасъ не испугался и не подумалъ, что оно производитъ разслабленіе, онъ прибавилъ, *яко державна* и сильна. Это новый родъ опьяненія, который придаетъ крѣпость, дѣлаетъ бодрымъ и сильнымъ. Ибо онъ истекаетъ изъ духовнаго камня; онъ не извращаетъ мыслей, а прибавляетъ мысли духовныя.

Будемъ же упиваться этимъ *упоеніемъ*, а отъ того будемъ воздерживаться.



Въ Московскихъ Вѣдомостяхъ пишутъ: «24-го іюня въ московской Троицкой единовѣрческой церкви утромъ происходило небывалое доселѣ торжество: два старообрядческие епископа—Онуфрій Браиловскій, намѣстникъ бѣлокриницкой митрополіи, и Пафнутій Коломенскій, съ тремя другими лицами изъ раскольниковъ іерархіи, бѣлокриницкимъ священно-инокомъ Іоасафомъ, архидиакономъ митрополита Кирилла Филаретомъ и бѣлокриницкимъ же іеродиакономъ Мелхиседекомъ, торжественно присоединены къ православной церкви на правилахъ единовѣрія.

«Слухи о намѣреніи нѣкоторыхъ раскольниковъ епископовъ обратиться къ Православной церкви давно уже ходили въ Москвѣ, особенно въ старообрядческомъ обществѣ, которое было сильно встревожено этими слухами. Упомянутыя выше лица, дѣйствительно, еще въ началѣ нынѣшняго года заявили о намѣреніи своемъ оставить расколь прееосвященнѣйшему Филарету, митрополиту московскому, прося его святительскаго благословенія своему началанію и отеческаго содѣйствія къ приведенію его въ исполненіе. Мاستитый архипастыръ Москвы принялъ самое живое участіе въ ихъ положеніи. Послѣ неоднократнаго свиданія и продолжительныхъ бесѣдъ съ ними, оцѣнивъ по достоинству побужденія, расположившія ихъ отказаться отъ раскола, и вполне убѣдившись въ совершенной искренности ихъ расположенія къ православной церкви, онъ съ особеннымъ вниманіемъ занялся устроеніемъ дѣла

О ихъ присоединеніи, и за нѣсколько времени до совершенія самаго обряда присоединенія помѣстивъ ихъ въ келіяхъ Чудова монастыря, чтобы доставить имъ болѣе удобства приготовить себя окончательно къ ожидавшему ихъ великому дѣйствию, которое предназначили совершить именно въ нынѣшній день. Высокопреосвященный митрополитъ желалъ лично совершить надъ ними обрядъ присоединенія, чего сердечно хотѣли и сами присоединяющіеся; но слабость здоровья не позволила маститому архипастырю исполнить свое собственное и ихъ желаніе: онъ поручилъ совершить чинъ присоединенія преосвященному епископу Дмитровскому Леониду.

«Утромъ, въ половинѣ 9 часа, преосвященный Леонидъ прибылъ въ Троицкую церковь, которая была уже наполнена народомъ, преимущественно единовѣрцами и раскольниками рогожскаго кладбища. По прочтеніи часовъ, преосвященный приступилъ къ совершенію чино—присоединенія. Присоединяющіеся поставлены были у западныхъ дверей церкви: здѣсь совершены были первыя, начальныя дѣйствія присоединенія и между прочимъ предложенъ присоединяющимся вопросъ: отпадаютъ ли они всѣ ереси и отступства?—вопросъ, на который отъ лица всѣхъ ихъ громко и внятно отвѣчало бывшій архидіаконъ Филаретъ: *отпадаемъ*. Послѣ сего, вслѣдъ за преосвященнымъ Леонидомъ, придерживаясь за край его омофора, вошли они въ средину церкви,—и здѣсь предъ положен-

ными на аналоѣ св. Евангеліемъ и крестомъ совершены остальные дѣйствія присоединенія.

«Такъ совершилось, къ великой радости церкви православнои, дѣйствительно небывалое событіе—принятіе въ ограду православія епископовъ и другихъ священныхъ лицъ раскольничьей іерархіи.»

---

### Образъ добраго пастыря (\*).

Добрый пастырь, такъ какъ помышляетъ о небесномъ, имѣетъ самый возвышенный образъ мыслей касательно отличій и почестей. Онъ желаетъ себѣ не величія, а только большаго и большаго совершенства; потому что гдѣ почести, тамъ висится и обрывистая скала. По его понятіямъ, нѣмъ ничего выше власти надъ грѣхомъ и покорности Богу. Почестей онъ не ищетъ; если же онъ и приходитъ къ нему, то онъ старается, прежде всего, быть полезнымъ Церкви и обществу и превосходить другихъ больше благими дѣлами. По примѣру Того, Кто принялъ званіе раба, добрый пастырь есть первый слуга для вѣрнѣйшихъ его духовному попеченію. На смиреніе, по подобию Сына Божія, онъ смотритъ, какъ на высочайшую степень почестей; никогда не забываетъ, что онъ—іерей

---

(\*). Переведено изъ греческаго журнала „Евангеликъ кирскъ“ издаваемого въ Аѳонахъ.

Божій и что, для угожденія Богу, ему потребно имѣть столько мужества, чтобъ не увлечься духомъ міра.

Добрый пастырь. такъ какъ помышляетъ о небесномъ и не гоняется ни за почестями, ни за богатствомъ, непричастенъ позорной страсти къ тяжбамъ, которая чернить имя всякаго человѣка, тѣмъ болѣе унижаетъ іерея Божія. Его назначеніе—возстановлять миръ между ссорящимися: какъ же онъ станетъ раздувать пламя вражды между людьми, живущими въ согласіи?—Онъ—служитель престола Божія, на которомъ не можетъ имѣть мѣста никакая жертва сварливаго сердца: какъ же ему быть виновникомъ вражды и тяжбныхъ дѣлъ?

Добрый пастырь, такъ какъ помышляетъ о небесномъ, всецѣло живетъ для Церкви и общества, то есть старается низводить и распространять благословеніе небесное на всѣхъ вообще и въ особенности на свою духовную паству. Онъ—всѣмъ вся: учитель неразумныхъ, утѣшитель бѣдныхъ, заступникъ угнетенныхъ, отецъ сиротъ, защитникъ вдовъ и всѣмъ благодѣтель.

(Окончаніе съ слѣдующемъ №)



Сарат. Епархіальныя Вѣдомости выходятъ еженедѣль-  
но **ПО ВТОРНИКАМЪ.**

Подписка принимается въ Редакціи Вѣдомостей, при Са-  
ратовской Духовной Семинаріи.

Годовая цѣна 5 р. сер.; за 7 мѣсяцевъ текущаго года  
3 р. сер.

Редакторъ *Архимандритъ Александръ.*

Дозволено цензурою. Саратовъ, 13 іюля 1865 года.

Въ типографіи Саратов. Справоч. Листка.